

ГЕУЛА



Вестник
ЭРМ
Мошиаха

Канун Субботы Тецавэ, 13 Адара 5764 (5.03.04)

פורים

י"ג אדר, ה'תשס"ד

287

ВСЕ - ПОД ЗАБОР

Нет ничего страшнее лжи и лицемерия. То, что устроило народу Израиля "правое" правительство во главе с Шароном, не имеет прецедентов в истории нашей страны. После очередного теракта в иерусалимском автобусе в самом начале месяца адар (22.02.04) все местные средства массовой информации, подчиненные лево-правому официальному истеблишменту, завывали в один голос: виновата "разделительная стена", точнее, её отсутствие в том районе, где Иерусалим смыкается с Бейт-Лехемом. А вот там, где стенка есть, терактов-самоубийств сейчас совсем немного - ну там, один-два в квартал, но не каждый же месяц! И гибнет там всего каких-то тридцать-сорок евреев за полгода, а никак не сто-сто пятьдесят. Вот это - результат! Вот она, выделенная безопасность!

Как известно, в Израиле считается дурным тоном сравнивать правительство "еврейского демократического государства" с юденратами времен Второй мировой войны. Так вот, мы никого ни с кем не сравниваем. Мы просто приводим факты, которые, как известно, упрямая вещь. В годы войны руководители "еврейских советов" гетто время от времени получали указания от представителей "вышей арийской расы" (да сотрется память немецкого Амалека!) - сократить "непомерно большую" территорию, занимаемую наглыми "юден", ввиду "необходимости учета потребностей коренного населения". В этих же целях, дабы не допустить "перенаселения" гетто, юденрату предлагалось предоставить списки "на выезд" тех "лишних ртов", которые самим фактом своего присутствия затрудняют деятельность еврейского самоуправления.

Некоторые из руководителей "юденратов", как, например, Адам Черняков из Варшавы, отказывались идти на сделку со своей совестью и предпочитали самоубийство сотрудничеству с врагом. Но в других случаях, как, например, это было в гетто Лодзи, начальник юденрата - Мордехай Румковский - честно выполнял все параграфы немецкой "Дорожной карты". Карты, которая вела десятки тысяч веривших ему евреев в воро-

та Освенцима и Треблинки. За это Румковскому и его семье была оказана особая честь: их привезли на убой последними. Причем почти всю дорогу к газовым камерам эти "трезвомыслящие евреи" проделали в комфортабельном офицерском купе немецкого вагона...

Интересна и аргументация руководителей "Юденрата". Свою готовность к "болезненным уступкам" они оправдывали необходимостью вести "разумную политику" и "поступиться частью" ради сохранения "того, что можно сохранить". В результате погибло шесть миллионов евреев - столько, сколько немцы успели истребить. Сегодня один прославленный в прошлом генерал, а ныне глава правительства пугал своих сторонников на заседании фракции "Ликуд" теми же аргументами: "Если вы хотите сохранить всё - так вы всё и потеряете. А мой план позволит сохранить хотя бы часть еврейских поселений"...

Логика, конечно, железная. Жаль только что, Тора (на которой, к стати, присягают члены Кнесета верно служить еврейскому народу) имеет другую точку зрения: "Идущего убить тебя убей первым" - требует она. "Против инородцев, которые несут даже потенциальную угрозу приграничным поселениям Израиля немедленно выступают во всеоружии" - приказывает она в 329-м параграфе Шульхан Аруха. Удивительно, но с такой "древней" логикой согласно все больше профессиональных военных, далеких от национально-религиозных убеждений. Они все говорят одно и то же: разговоры об одностороннем отступлении и строительство забора без активных наступательных операций лишь провоцируют террор. Тем более террор палестинцев, наполненных животной ненавистью Амалека ко всем евреям.

Поэтому правительство, не желающее защитить свой народ от нависшей угрозы и лицемерно скрывающее свое бездействие за дразгами вокруг утопического забора, должно немедленно уйти в отставку и освободить место для потомка дома Давида - Любавичского Ребе шлита Короля Мошиаха.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

"ВИРТУАЛЬНАЯ ЙЕШИВА"
НОВЫЙ ИНТЕРАКТИВНЫЙ УЧЕБНЫЙ САЙТ

Примите участие в пури-ском веселье на новом сайте М.О.Р.Е. "Геула". Вас ждет много музыки, песен, веселых историй. Беседы с мудрыми хасидами раскроют для вас сокровенные тайны праздника Пурим.

Присоединяйтесь к нам пури-ской ночью после исхода Шаббата.



Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	17:00	18:16
Тель-Авив	17:20	18:18
Хайфа	17:10	18:17
Беер-Шева	17:22	18:19
Москва	17:54	18:09
Петербург	18:18	19:40
Нью-Йорк	17:34	18:33



Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану леадлик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

Ш Е М

т.с.л. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

Тора глазами Мошиаха

ИСТОЧНИК СВЕТА

А ты прикажи сыновьям Израиля, и возьмут тебе масла оливкового чистого, выжатого для светильника".

(Тецавэ 27:20)

Отсюда наши мудрецы делают вывод, что для зажигания храмового светильника годится лишь первая, наилучшая по качеству капля, исторгнутая маслиной в момент сдвигания ее прессом.



"Баал аТурим" - один из комментаторов Торы - говорит, что слово "катит (выжатый)" намекает на сроки существования обоих Иерусалимских Храмов. Второй Храм простоял 420 лет, что соответствует сумме числового значения первых двух букв слова "катит" - "каф" и "тав". Первый Храм существовал 410 лет, что равняется сумме числового значения последних букв этого слова: "йуд" и "тав". Получается, что стих намеком, заключенным в слове "выжатый", в точности указывает на время, в течение которого евреи пользовались маслом для зажигания храмовой меноры: 830 лет.

"Выжатый для светильника" - первый и второй Храм, хотя и были "выжаты", т.е. разрушены, однако сделано это было для того, чтобы достигнуть "светильника" - третьего Храма.

Два первых Храма, несмотря на все их достоинства, находились лишь в аспекте излучаемого "света", (распространения Б-жественности, но не сущностной Б-жественности), что сделало возможным их разрушение, подобно тому, как свет может быть сокрыт покрывалом.

Однако, в результате разрушения и изгнания, в течение которого, несмотря на "завесу, скрывающую свет", евреи собственными силами сохраняют свое еврейство, будет построен третий Храм, находящийся в аспекте "светильника - источника света", подобно огненной массе солнца, не затухающей никогда.

Из книги "Пниней геула", пер. Yeshiva.ru

ПУРИМ

Законы и обычаи праздника

Празднику Пурим предшествует пост Эстер. В том случае, если праздник начинается на исходе субботы (как в нынешнем году), пост Эстер переносится на предшествующий четверг.

Незадолго до праздника Пурим исполняют заповедь "Махацит ашекель" ("половина шекеля"). Это - особое денежное пожертвование. Оно составляет половину денежной единицы, имеющей хождение в данной стране. За каждого человека дают по три половины денежной единицы, так как в отрывке Торы, где говорится об этой заповеди ("Шмот", 30:11-16), трижды упоминается слово "трума" ("приношение").

Главная заповедь праздника - публичное чтение свитка Эстер. Его обязаны слушать все - мужчины, женщины и дети. Свиток читают дважды - вечером, (с началом праздника, во время молитвы "Маарив"), и утром следующего дня (во время молитвы "Шахарит"). В случае, если кто-то не смог послушать чтение утром, он может исполнить эту заповедь на протяжении дня, до захода солнца. Слушать чтение нужно очень внимательно, не пропуская ни единого слова. Благословения до и после чтения свитка произносит чтец, все слушающие отвечают "амен". Заповедь не считается исполненной, если чтение было прослушано по телефону, радио и т.п.

Уже стало традицией после исполнения главной заповеди Пурима - чтения свитка Эстер произносить слова, которыми еврейский народ принимает на себя королевскую власть Мошиаха: "Да здравствует наш Господин, Учитель и Наставник, Король Мошиах, навеки!" (Йехи Адонейну Морейну Вэрабейну Мелех аМошиах Леолам Ваэд!)

Один самых веселых обычаев праздника - "бить Амана". В тот момент, когда чтец произносит это имя, все присутствующие начинают шуметь - дети трещат трещотками, взрослые топают ногами, хлопают руками и т.д. "Бьют Амана" только тогда, когда его имя упоминается с каким-либо эпитетом: "потомок Агага", "злодей" и т.п.

Во время чтения стихов, начинающих словами "Га'игерет га́зот" По указанию Любавичского Ребе Короля Мошиаха хасиды Хабада повсеместно организуют публичное чтение свитка Эстер, чтобы дать возможность исполнить главную заповедь праздника как можно большему числу евреев.

Еще одна заповедь, которую исполняют в Пурим по установлению мудрецов, - Мишлоах Манот ("посылка яств"). Обычно с детьми посылают подарок из двух по меньшей мере видов съестного хотя бы одному близкому человеку. Мужчина дарит мужчине, женщина - женщине. Также и дети делают подарки друзьям.

Третья заповедь праздника - Матанот Лаэвьоним ("подарки бедным"). В этот день оказывают денежную помощь по меньшей мере двоим нуждающимся, так как слово "лаэвьоним" ("бедным") употреблено во множественном числе. В Пурим не задумываются, кому дать цдаку в первую очередь, а кому - в последнюю: дают каждому, кто протягивает руку. Если вы не знаете бедных людей - опустите монеты в копилку для благотворительных пожертвований.

Четвертая заповедь праздника - праздничная трапеза и особое веселье, превосходящее веселье в любой другой праздник. Трапезу начинают (в воскресенье) незадолго до исхода праздника, чтобы закончить ее после выхода звезд, таким образом распространяя веселье и на следующий день, когда в Иерусалиметолько начинают праздновать Шушан-Пурим. В Пурим принято есть хоменташен - треугольные пирожки с маком. Слово "хоменташен" в переводе с идиша означает "пирожок Амана". Согласно мидрашу, Эстер во дворце Ахашвероша питалась маком и другими семенами, чтобы не есть некашерную пищу, которую для нее готовили.



Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328
Адрес: Кфар-Хабад, п/я 819, Израиль
geula@geula.org, архив: www.geula.org
Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?
У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.
(03) 960 7328